










สรุปผลการประเมิน 
ความพึงพอใจตอการฝกอบรมของผูใชงานระบบบัญชีสามมิติ 

วันท่ี ๙ พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๕๔ เวลา ๐๙.๐๐ - ๑๖.๓๐ น. 
ณ หองประชุม ๑๐๑/๑๐๒ หอประชุมธํารงบัวศรี 

 
สวนท่ี ๑ ขอมูลสวนบุคคลของผูเขารับการอบรม 
 
๑. ตําแหนง 
ตารางท่ี ๑  แสดงรอยละของตําแหนงผูเขารับการอบรม 
 

ตําแหนง จํานวน รอยละ 
๑. นักวิชาการเงินและบัญชี ๕๙ ๔๑.๕๕ 
๒. นักวิชาการพัสดุ ๓๔ ๒๓.๙๔ 
๓. นักตรวจสอบภายใน ๕ ๓.๕๒ 
๔. เจาหนาที่บริหารงานทั่วไป ๑๑ ๗.๗๕ 
๕. ผูปฏิบัติงานบริหาร ๘ ๕.๖๓ 
๖. อาจารย ๒ ๑.๔๑ 
๗. อื่น ๆ ๑๖ ๑๑.๒๗ 
๘. ทีมวิทยากร ๗ ๔.๙๓ 

รวม ๑๔๒ ๑๐๐ 
 

 
 
ภาพท่ี ๑  แสดงแผนภูมิวงกลม รอยละของตําแหนงผูเขารับการอบรม  

41.55%

23.94%
3.52%

7.75%

5.63%

1.41%
11.27%

4.93%

แสดงรอยละของตําแหนงผูเขารับการอบรม

นักวิชาการเงินและบัญชี

นักวิชาการพัสดุ

นักตรวจสอบภายใน

เจาหนาที่บริหารงานทั่วไป

ผูปฏิบัติงานบริหาร

อาจารย

อื่น ๆ

ทีมวิทยากร



๒. สวนงาน 
ตารางท่ี ๒  แสดงรอยละของสวนงานผูเขารับการอบรม 

 
สวนงาน จํานวน รอยละ 

๑. กองกิจการนิสิต ๕ ๓.๕๒ 
๒. กองคลังและทรัพยสิน ๑๗ ๑๑.๙๗ 
๓. กองแผนงาน ๓ ๒.๑๑ 
๔. กองการเจาหนาที ่ ๑ ๐.๗๐ 
๕. กองบริการการศึกษา ๑ ๐.๗๐ 
๖. กองบริหารวิทยาเขตสระแกว ๕ ๓.๕๒ 
๗. กองบริหารวิทยาเขตจันทบุร ี ๔ ๒.๘๒ 
๘. คณะการจัดการทองเที่ยว ๔ ๒.๘๒ 
๙. คณะการแพทยแผนไทย อภัยภูเบศร ๑ ๐.๗๐ 
๑๐. คณะพยาบาลศาสตร ๒ ๑.๔๑ 
๑๑. คณะแพทยศาสตร ๒ ๑.๔๑ 
๑๒. คณะมนุษยศาสตรและสังคมศาสตร ๓ ๒.๑๑ 
๑๓. คณะรัฐศาสตรและนิติศาสตร ๕ ๓.๕๒ 
๑๔. คณะโลจิสติกส ๑ ๐.๗๐ 
๑๕. คณะภูมิสารสนเทศ ๒ ๑.๔๑ 
๑๖. คณะเภสัชศาสตร ๓ ๒.๑๑ 
๑๗. คณะวิทยาการสารสนเทศ ๑ ๐.๗๐ 
๑๘. คณะวิทยาศาสตร ๑๓ ๙.๑๕ 
๑๙. คณะวิทยาศาสตรการกีฬา ๑ ๐.๗๐ 
๒๐. คณะวิศวกรรมศาสตร ๕ ๓.๕๒ 
๒๑. คณะศึกษาศาสตร ๔ ๒.๘๒ 
๒๒. คณะศิลปกรรมศาสตร ๒ ๑.๔๑ 
๒๓. คณะสาธารณสุขศาสตร ๔ ๒.๘๒ 
๒๔. คณะสหเวชศาสตร ๔ ๒.๘๒ 
๒๕. วิทยาลัยการบริหารรัฐกิจ ๔ ๒.๘๒ 
๒๖. วิทยาลัยนานาชาติ ๒ ๑.๔๑ 
๒๗. วิทยาลัยพาณิชยศาสตร ๓ ๒.๑๑ 
๒๘. วิทยาลัยวิทยาการวิจัยและปญญา ๓ ๒.๑๑ 
๒๙. โรงเรียนสาธิต “พิบูลบําเพ็ญ” ๔ ๒.๘๒ 
๓๐. สํานักคอมพิวเตอร ๒ ๑.๔๑ 
๓๑. สํานักบริการวิชาการ ๑ ๐.๗๐ 

 
 



สวนงาน (ตอ) 
 

ตําแหนง จํานวน รอยละ 
๓๒. สํานักหอสมุด ๓ ๒.๑๑ 
๓๓. สถาบันวิจัยวัฒนธรรมและศิลปะ ๒ ๑.๔๑ 
๓๔. สถาบันวิทยาศาสตรทางทะเล ๒ ๑.๔๑ 
๓๕. ศูนยบัณฑิตศึกษา นานาชาติ ๒ ๑.๔๑ 
๓๖. ศูนยปฏิบัติการโรงแรม ๒ ๑.๔๑ 
๓๗. ศูนยวิทยาศาสตรสุขภาพ ๖ ๔.๒๓ 
๓๘. ศูนยภาษา ๗ ๔.๙๔ 
๓๙. หนวยตรวจสอบภายใน ๕ ๓.๕๓ 
๔๐. หอศิลปะและวัฒนธรรมภาคตะวันออก ๑ ๐.๗๐ 

รวม ๑๔๒ ๑๐๐ 

 
 การประเมินความพึงพอใจตอเน้ือหาการฝกอบรมของผูใชงานระบบบัญชีสามมิติ ใชวิธี
ประเมินโดยใหผูตอบแสดงความคิดเห็นโดยกําหนดคาคะแนนระดับความพึงพอใจ แบงเปน ๕ ระดับ 
ดังน้ี 

๕ คะแนน หมายถึง  ระดับความพึงพอใจมากที่สุด 
๔ คะแนน หมายถึง  ระดับความพึงพอใจมาก 
๓ คะแนน หมายถึง  ระดับความพึงพอใจปานกลาง 
๒ คะแนน หมายถึง  ระดับความพึงพอใจนอย 
๑ คะแนน หมายถึง  ระดับความพึงพอใจนอยที่สุด 
 
สรุปผลการประเมินใชวิธีหาคาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน โดยกําหนดผลการประเมิน

ระดับความพึงพอใจตอเน้ือหาการฝกอบรมของผูใชงานระบบบัญชีสามมิติ จากผลการหาคาเฉลี่ยของ
ผูตอบประเมิน ดังน้ี 

คะแนนเฉลี่ย ๑.๐๐ – ๑.๕๐ แสดงวา มีความพึงพอใจนอยที่สุด 
คะแนนเฉลี่ย ๑.๕๑ – ๒.๕๐ แสดงวา มีความพึงพอใจนอย 
คะแนนเฉลี่ย ๒.๕๑ – ๓.๕๐ แสดงวา มีความพึงพอใจปานกลาง 
คะแนนเฉลี่ย ๓.๕๑ – ๔.๕๐ แสดงวา มีความพึงพอใจมาก 
คะแนนเฉลี่ย ๔.๕๑ – ๕.๐๐ แสดงวา มีความพึงพอใจมากที่สดุ 
 

 

 



ตารางท่ี ๑  แสดงคาเฉลี่ยและรอยละของผูตอบแบบประเมิน ความพึงพอใจตอเน้ือหาการฝกอบรมของผูใชงานระบบบัญชีสามมิติ 

ความพึงพอใจ เน้ือหาการฝกอบรม 

                           ระดับความพึงพอใจ     
 มากท่ีสุด  

(๕) 
   มาก   
(๔) 

   ปานกลาง  
(๓) 

    นอย    
(๒) 

  ควรปรับปรุง   
(๑) 

คาเฉลี่ย ระดับ 

๑. เน้ือหาของการฝกอบรม 6 83 47 0 0 3.70 มาก 

  4.41% 61.03% 34.56% 0% 0%     

๒. เอกสารประกอบการอบรม 6 74 51 4 1 3.59 มาก 

  4.41% 54.41% 37.50% 2.94% 0.74%     

๓. ระยะเวลาการอบรม 5 72 52 7 0 3.55 มาก 

  3.68% 52.94% 38.24% 5.15% 0%     

๔. รูปแบบ/วิธีการฝกปฏิบัติ 5 60 65 6 0 3.47 ปานกลาง 

  3.68% 44.12% 47.79% 4.41% 0%     

๕. ความรูความเขาใจกอนฝกอบรม 0 45 79 11 1 3.24 ปานกลาง 

  0% 33.09% 58.09% 8.09% 0.74%     

๖. ความรูความเขาใจหลังฝกอบรม 10 89 36 1 0 3.79 มาก 

  7.35% 65.44% 26.47% 0.74% 0%     

รวม (N = 137) 3.56 มาก 
 

X



 

ภาพท่ี ๒  แสดงแผนภูมิแทง ความพึงพอใจดานเน้ือหาการฝกอบรม 

 

 จากตารางที่ ๑ และ ภาพที่ ๒ ผลการวิเคราะหความพึงพอใจดานเน้ือหาการฝกอบรม พบวา ผูเขาอบรมมีความพึงพอใจตอเน้ือหาการฝกอบรม ในภาพรวมอยูใน

ระดับ “มาก” (    = ๓.๕๖) สวนในรายหัวขอดานเน้ือหาการฝกอบรมมีความพึงพอใจอยูในระดับมาก – ปานกลาง โดยเรียงลําดับจากคะแนนมากที่สุดไปหานอยที่สุด 

ดังน้ี ๑. ความรูความเขาใจหลังฝกอบรม (    = ๓.๗๙), ๒. เน้ือหาของการฝกอบรม (    = ๓.๗๐), ๓. เอกสารประกอบการอบรม (    = ๓.๕๙), ๔. ระยะเวลาการอบรม   

(    = ๓.๕๕), ๕. รูปแบบ/วิธีการฝกปฏิบัติ (    = ๓.๔๗) และ ๖. ความรูความเขาใจกอนฝกอบรม (    = ๓.๒๔) 
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 มากที่สุด  (๕)    มาก   (๔)    ปานกลาง  
(๓)

    นอย    (๒)   ควรปรับปรุง   
(๑)

ความพึงพอใจ ดานเนื้อหาการฝกอบรม

๑. เน้ือหาของการฝกอบรม

๒. เอกสารประกอบการอบรม

๓. ระยะเวลาการอบรม

๔. รูปแบบ/วิธีการฝกปฏิบัติ

๕. ความรูความเขาใจกอนฝกอบรม

๖. ความรูความเขาใจหลังฝกอบรม

จํานวน (คน)

X

X X X

X X X



ตารางท่ี ๒  แสดงคาเฉลี่ยและรอยละของผูตอบแบบประเมิน ความพึงพอใจตอวิทยากร 

ความพึงพอใจ วิทยากร 

ระดับความพึงพอใจ     
 มากท่ีสุด  

(๕) 
   มาก   
(๔) 

   ปานกลาง  
(๓) 

    นอย    
(๒) 

  ควรปรับปรุง   
(๑) 

คาเฉลี่ย ระดับ 

๑. ความรูเกี่ยวกับเน้ือหาที่สอน 5 93 35 2 0 3.72 มาก 

  3.68% 68.38% 25.74% 1.47% 0%     

๒. วิธีการถายทอดบรรยายและอภิปราย 4 81 49 1 0 3.63 มาก 

  2.94% 59.56% 36.03% 0.74% 0%     

๓. นํ้าเสียง ทาทาง และบุคลิกภาพ 6 83 44 2 0 3.66 มาก 

  4.41% 61.03% 32.35% 1.47% 0%     

๔. การตอบประเด็นขอซักถามไดชัดเจน 11 90 34 0 0 3.80 มาก 

  8.09% 66.18% 25.00% 0% 0%     

๕. ใหความเอาใจใสตอผูเขารับการฝกอบรม 16 89 30 0 0 3.87 มาก 

  11.76% 65.44% 22.06% 0% 0%     

๖. การรักษาเวลาในการบรรยาย 12 97 24 2 0 3.85 มาก 

  8.82% 71.32% 17.65% 1.47% 0%     

๗. จํานวนผูชวยวิทยากรเพียงพอและเหมาะสม 16 90 28 0 0 3.85 มาก 

  11.76% 66.18% 20.59% 0% 0%     

รวม (N = 137) 3.77 มาก 

X



 
 

ภาพท่ี ๓  แสดงแผนภูมิแทง ความพึงพอใจตอวิทยากร 

 จากตารางที่ ๒ และ ภาพที่ ๓ ผลการวิเคราะหความพึงพอใจดานความพึงพอใจตอวิทยากร พบวา ผูเขาอบรมมีความพึงพอใจตอวิทยากร ในภาพรวมอยูในระดับ 

“มาก” (    = ๓.๗๗) สวนในรายหัวขอความพึงพอใจตอวิทยากร มีความพึงพอใจอยูในระดับมาก โดยเรียงลําดับจากคะแนนมากที่สุดไปหานอยที่สุด ดังน้ี ๑. ใหความเอา

ใจใสตอผูเขารับการฝกอบรม (    = ๓.๘๗), ๒. การรักษาเวลาในการบรรยาย (    = ๓.๘๕), ๓. จํานวนผูชวยวิทยากรเพียงพอและเหมาะสม (    = ๓.๘๕), ๔. การตอบ

ประเด็นขอซักถามไดชัดเจน (    = ๓.๘๐), ๕. ความรูเกี่ยวกับเน้ือหาที่สอน (    = ๓.๗๒) และ ๖. นํ้าเสียง ทาทาง และบุคลิกภาพ (    = ๓.๖๖) และ ๗. วิธีการถายทอด

บรรยายและอภิปราย (    = ๓.๖๓) 
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 มากที่สุด  (๕)    มาก   (๔)    ปานกลาง  
(๓)

    นอย    (๒)   ควรปรับปรุง   
(๑)

ความพึงพอใจ ตอวิทยากร

๑. ความรูเกี่ยวกับเน้ือหาที่สอน

๒. วิธีการถายทอดบรรยายและอภิปราย

๓. นํ้าเสียง ทาทาง และบุคลิกภาพ

๔. การตอบประเด็นขอซักถามไดชัดเจน

๕. ใหความเอาใจใสตอผูเขารับการฝกอบรม

๖. การรักษาเวลาในการบรรยาย

๗. จํานวนผูชวยวิทยากรเพียงพอและเหมาะสม

จํานวน (คน)

X

X X X

X X X

X



ตารางท่ี ๓  แสดงคาเฉลี่ยและรอยละของผูตอบแบบประเมิน ความพึงพอใจดานสถานที ่

 

ความพึงพอใจ ดานอ่ืน ๆ 

ระดับความพึงพอใจ     
 มากท่ีสุด  

(๕) 
   มาก   
(๔) 

   ปานกลาง  
(๓) 

    นอย    
(๒) 

  ควรปรับปรุง   
(๑) 

คาเฉลี่ย ระดับ 

๑. ดานสถานที ่

    ๑.๑ ความสวางของแสงไฟในหองอบรม 17 101 17 0 0 3.97 มาก 

  12.50% 74.26% 12.50% 0% 0%     

    ๑.๒ ความพรอมของเครื่องปรับอากาศ 29 89 16 1 0 4.05 มาก 

  21.32% 65.44% 11.76% 0.74% 0%     
    ๑.๓ ความเหมาะสมของสถานที ่                   
รับประทานอาหารวาง 

19 97 19 0 0 3.97 มาก 

  13.97% 71.32% 13.97% 0% 0%     

    ๑.๔ ความสะอาดของหองนํ้า 7 74 50 4 0 3.60 มาก 

  5.15% 54.41% 36.76% 2.94% 0%     

รวม (N = 137) 3.90 มาก 
 

 

X



 
 

ภาพท่ี ๔  แสดงแผนภูมิแทง ความพึงพอใจดานสถานที ่

 

 จากตารางที่ ๓ และ ภาพที่ ๔ ผลการวิเคราะหความพึงพอใจดานความพึงพอใจดานสถานที่ พบวา ผูเขาอบรมมีความพึงพอใจดานสถานที่ ในภาพรวมอยูในระดับ 

“มาก” (    = ๓.๙๐) สวนในรายหัวขอดานสถานที่ มีความพึงพอใจอยูในระดับมาก โดยเรียงลําดับจากคะแนนมากที่สุดไปหานอยที่สุด ดังน้ี ๑. ความพรอมของ

เครื่องปรับอากาศ (    = ๔.๐๕), ๒. ความสวางของแสงไฟในหองอบรม (    = ๓.๙๗), ๓. ความเหมาะสมของสถานที่รับประทานอาหารวาง (    = ๓.๙๗) และ ๔. ความ

สะอาดของหองนํ้า (    = ๓.๖๐)  
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    ๑.๒ ความพรอมของเครื่องปรับอากาศ
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รับประทานอาหารวาง

    ๑.๔ ความสะอาดของหองนํ้า

X

X X X

X

จํานวน (คน) 



ตารางท่ี ๔  แสดงคาเฉลี่ยและรอยละของผูตอบแบบประเมิน ความพึงพอใจดานโสตทัศนูปกรณ 

 

ความพึงพอใจ ดานอ่ืน ๆ 

ระดับความพึงพอใจ     
 มากท่ีสุด  

(๕) 
   มาก   
(๔) 

   ปาน
กลาง  (๓) 

    นอย    
(๒) 

  ควรปรับปรุง   
(๑) 

คาเฉลี่ย ระดับ 

๒. ดานโสตทัศนูปกรณ 

    ๒.๑ ความคมชัดของโปรเจคเตอร 4 59 61 9 3 3.38 ปานกลาง 

  2.94% 43.38% 44.85% 6.62% 2.21%     
    ๒.๒ ความเหมาะสมของระดับเสียง                   
ภายในหองอบรม 

12 91 30 3 0 3.82 มาก 

  8.82% 66.91% 22.06% 2.21% 0%     

รวม (N = 137) 3.60 มาก 
 

 

 

 

 

X



 
 

ภาพท่ี ๕  แสดงแผนภูมิแทง ความพึงพอใจดานโสตทัศนูปกรณ 

 

จากตารางที่ ๔ และ ภาพที่ ๕ ผลการวิเคราะหความพึงพอใจดานความพึงพอใจดานโสตทัศนูปกรณ พบวา ผูเขาอบรมมีความพึงพอใจโสตทัศนูปกรณ ในภาพรวม

อยูในระดับ “มาก” (    = ๓.๖๐) สวนในรายหัวขอดานโสตทัศนูปกรณ มีความพึงพอใจอยูในระดับมาก โดยเรียงลําดับจากคะแนนมากที่สุดไปหานอยที่สุด ดังน้ี ๑. ความ

เหมาะสมของระดับเสียงภายในหองอบรม (    = ๓.๘๒) และ ๒. ความคมชัดของโปรเจคเตอร (    = ๓.๓๘) 
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ตารางท่ี ๕  แสดงคาเฉลี่ยและรอยละของผูตอบแบบประเมิน ความพึงพอใจดานการบริการและการใหความชวยเหลือ 

 

ความพึงพอใจ ดานอ่ืน ๆ 

ระดับความพึงพอใจ     
 มากท่ีสุด  

(๕) 
   มาก   
(๔) 

   ปานกลาง  
(๓) 

    
นอย    
(๒) 

  ควรปรับปรุง   
(๑) 

คาเฉลี่ย ระดับ 

๓. การบริการและการใหความชวยเหลือ     
    ๓.๑ การบริการที่ไดรับจากเจาหนาที่ของ          
โครงการ 

23 97 15 0 0 4.03 มาก 

  16.91% 71.32% 11.03% 0% 0%     
    ๓.๒ การบริการที่ไดรับจากผูชวยวิทยากร 22 95 18 0 0 4.00 มาก 

16.18% 69.85% 13.24% 0% 0% 

รวม (N = 137) 4.01 มาก 
 

 

 

 

 

X



 
 

ภาพท่ี ๖  แสดงแผนภูมิแทง ความพึงพอใจดานการบริการและการใหความชวยเหลือ 

 

จากตารางที่ ๕ และ ภาพที่ ๖ ผลการวิเคราะหความพึงพอใจดานการบริการและการใหความชวยเหลือ พบวา ผูเขาอบรมมีความพึงพอใจดานการบริการและการ

ใหความชวยเหลือ ในภาพรวมอยูในระดับ “มาก” (    = ๔.๐๑) สวนในรายหัวขอดานการบริการและการใหความชวยเหลือ มีความพึงพอใจอยูในระดับมาก โดยเรียง 

ลําดับจากคะแนนมากที่สุดไปหานอยที่สุด ดังน้ี ๑. การบริการที่ไดรับจากเจาหนาที่ของโครงการ (    = ๔.๐๓) และ ๒. การบริการที่ไดรับจากผูชวยวิทยากร (    = ๔.๐๐) 
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    ๓.๑ การบริการที่ไดรับจากเจาหนาที่ของ          
โครงการ

    ๓.๒ การบริการที่ไดรับจากผูชวยวิทยากร

จํานวน (คน)
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X X



สวนท่ี ๓  ขอเสนอแนะเพ่ิมเติม 

๓.๑ ปญหาและอุปสรรคในการทํางานระบบบัญชีสามมิติ 

๑. ความไมชัดเจนของการโอนเงินใหผูขาย/ผูรับจาง กองคลังควรช้ีแจงใหชัดเจนวาขอบเขตของ

งานพัสดุสิ้นสุดที่ใด การเงินจะตองดําเนินการข้ันใดบางจะไดไมมีขอขัดแยง และจะไดแจงผูที่

เกี่ยวของไดอยางชัดเจน 

๒. ยังไมเคยมีประสบการณในการบันทึกระบบบัญชีสามมิติ และไมเขาใจการทํางานของระบบ

บัญชีสามมิติ 

๓. ไมเขาใจการทํางานและข้ันตอนของระบบ 

๔. รายงานทะเบียนคุมงบประมาณชา (ติดปญหาเรื่อง Pop up หมวดรายจาย ซึ่งใช IE8 คนหา

ขอมูลชา)  

๕. การ Post แลวไมสามารถแกไขเอกสารหรือปริ๊นเอกสารได นาจะมีวิธีการแกไขปญหา การ

เรียกรายงานยอนหลัง 

 

๓.๒ สิ่งท่ีควรปรับปรุงหรือเปลี่ยนแปลงใหดียิ่งขึ้น 

๑. เอกสารการอบรมไมชัดเจน 

๒. ระยะเวลาในการอบรมนอยไป 

๓. เรื่องครุภัณฑ กองคลังทราบปญหาอยูแลววาบางหนวยงานมีปญหาเรื่องครุภัณฑเกา แตอยู

ในระบบบัญชี แตไมมีครุภัณฑ เจาหนาที่พัสดุหลายหนวยงานที่มีปญหาไมกลาทําอะไรเพราะ

กลัววาจะทําผิดระเบียบ 

๔. การบรรยายของวิทยากรบางทานเร็วเกินไปจนฟงไมทัน 

 

๓.๒ ความคิดเห็นและขอเสนอแนะ 

๑. นาจะมีการลงมือปฏิบัติจริง โดยการนําหลาย ๆ กรณีมาเปนตัวอยางและใหทุกคนหรือผูเขา

รับการฝกอบรมลงมือปฏิบัติจริง 

๒. เรื่องครุภัณฑเกา ๆ สมัย มศว. ใหเปนนโยบายมหาวิทยาลัยไดหรือไม วาใหทําเรื่องจําหนาย

ออกไปเลย แลวตัดบัญชีออกจากระบบใหหมด เพราะวาถาไมดําเนินการ (มหาวิทยาลัย) จะ

ทําใหไมสามารถคิดตนทุนจริงได 

๓. ขอใหมีการจัดการอบรมโครงการระบบตอไปทุก ๆ ป 

๔. เห็นควรใหมีการนําปญหาของแตละหนวยงานมาประชุมหารือกัน 

 



ภาพโครงการฝกอบรมระบบบัญชี ๓ มิติ 

วันที่ ๑๓ – ๑๕ กุมภาพันธ พ.ศ. ๒๕๕๕ เวลา ๐๙.๐๐ – ๑๖.๓๐ น. 

ณ สํานักคอมพิวเตอร มหาวิทยาลัยบูรพา 

 

 
 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 


